

学校工作动态

2018年第6期（总第167期）

上海政法学院党委办公室 校长办公室 2018年9月1日-2018年10月11日

目 录

【学校要闻】

学校召开 2018 年党政领导班子暑期务虚会
我校与云南省文山州人民政府签署合作协议
我校教育政策与法治研究中心获两项市人大常委会教育立法立项

【教学科研】

我校法律硕士专业学位授权点通过合格评估
我校两门课程获 2018 年上海高校优质在线课程建设项目立项
学校 2018 年本科教学工作审核评估前期指导（一阶段）工作会议
上海纪录片学院摄制组启程赴乌兹别克斯坦拍摄

【学生工作】

我校顺利开展 2018 级新生迎接工作
我校举行 2018 级新生开学典礼
我校举行 2018 年迎国庆暨迎新晚会
全国政法院校学生工作年会在我校召开

【合作交流】

上海合作组织秘书长莅临上海政法学院考察上合培训基地
香港大学芮安牟教授一行访问我校
日本政治法律研究会代表团访问我校
阿富汗青年领袖访华团到访我校
关保英副校长带队赴上海公安学院调研
葡萄牙波尔图大学法学院院长来访我校并开展学术讲座

【党建工作】

学校召开纪检干部专题学习会

【简讯】

【学校要闻】

9月6日，学校召开2018年暑期党政领导班子务虚会，传达学习上海高校党政主要负责干部会议精神，分析研判学校发展形势，共商学校发展大计。校党委书记夏小和，校党委副书记、校长刘晓红，校党委副书记、纪委书记潘牧天，校党委副书记、副校长刘刚，副校长关保英，副校长胡继灵，副校长姚建龙出席会议。夏小和在讲话中全面分析了学校法学学科参与全国高校第四轮学科评估的情况以及与兄弟高校之间存在的差距。要重点抓好以下几方面工作：一是要切实加强文化建设，二是要加快推进学科建设整体规划，三是要高度重视人才队伍建设。刘晓红传达了上海高校党政主要负责干部会议精神，简要回顾了上半年的工作，通报了下一阶段学校重点工作安排。会上，各分管校领导围绕相关调研课题及如何推进落实党代会分工任务作了讲话。全校中层正副职干部以及教授、高层次人才、民主党派、党代表和教代表等相关方面代表参加了会议。（学校办公室）

9月19日，我校举行上海政法学院与云南省文山州人民政府合作协议签约仪式。云南省扶贫办党组成员、副主任、文山州常委、副州长李新，我校校长刘晓红，文山州副州长玉荣出席签约仪式，校党委副书记、副校长刘刚主持仪式。签约仪式开始前，校党委书记夏小和、副校长胡继灵、副校长姚建龙会见了李新、玉荣等一行，代表学校对文山州政府代表团的到来表示热烈欢迎。根据协议约定的内容，合作工作将在州人民政府与我校的统一领导下进行，明确责任部门和责任人进行对接联系，促进项目落地见效；双方将进一步制定专项工作方案，采取“一事一议一案”的原则抓落实，确保各合作项目有序开展。文山州政府代表团还考察了上合培训基地、图书馆、纪录片学院演播室、模拟法庭、刑事司法学院实训室等办学设施，对我校优美宜人的办学环境留下了深刻印象。（学校办公室、合作发展处）

9月21日上午，上海市人大常委会立法工作会议召开，公布了市十五届人大常委会立法规划（2018-2022年），分为正式项目、预备项目和调研项目三类，共计123件。正式项目49件，其中：制定17件、修改30件、废止2件；预备项目26件，其中：制定12件、修改14件；调研项目48件。上海政法学院教育政策与法治研究中心承担了其中2项教育立法项目：《上海市职业教育条例（修订草案）》（任期内拟提请审议）和《上海市校外教育促进和保护条例》（继续研究论证）。

（发展规划处、高等教育研究所、教育政策与法治研究中心）

【教学科研】

根据国务院学位委员会、教育部《关于开展2018年学位授权点专项评估工作的通知》（学位〔2018〕8号），2018年6-8月，全国法律专业学位研究生教育指导委员会受国务院学位委员会、教育部委托，对我校法律硕士专业学位授权点进行了专项评估。教指委组织专家对我校提交的评估报告和其他有关材料进行了通讯评审，根据通讯评审情况，在听取现场答辩并充分评议的基础上，教指委经投票表决，形

成评估结论：上海政法学院法律硕士专业学位授权点属于合格学位授权点。
(研究生处)

近日，接上海市教委《关于公布 2018 年上海高校优质在线课程建设项目名单和 2016 年立项项目验收结果的通知》(沪教委高〔2018〕52 号)，根据《上海市教育委员会关于做好 2018 年度上海高校优质在线课程立项申报和 2016 年度建设项目验收工作的通知》(沪教委高〔2018〕29 号)要求，经学校推荐、市教委组织专家初评及答辩评审等程序，市教委最终确定了 60 门课程为 2018 年上海高校优质在线课程建设项目，我校张进德老师的《民事诉讼法学》和黄辉老师的《行政法与行政诉讼法》两门课程获批立项。此外，我校范海鹰老师 2016 年获批立项的上海高校优质在线课程建设项目《犯罪心理测试技术：理论与实践》，经过两年建设，顺利通过市教委组织的结项验收，并因建设成效优秀获“上海高校优质在线课程”称号。(教务处)

9 月 12 日，学校召开 2018 年本科教学工作审核评估前期指导(一阶段)工作会议。审核评估专家组组长、市教委原副主任、市教育评估院原院长王奇，评估专家、上海大学副校长聂清，评估专家、华东政法大学教务处处长王月明，上海市教育委员会高教处处长桑标，高教处副处长赵丽霞及相关负责人，上海市教育评估院副院长刘莘莘及高教评估所的相关负责人，我校党委书记夏小和，党委副书记、校长刘晓红，党委副书记、纪委书记潘牧天，党委副书记、副校长刘刚，副校长关保英，副校长胡继灵，副校长姚建龙出席会议。最后，学校与上海市教育评估院确定了学校前期指导(二阶段)工作安排。学校将于 10 月中旬再次迎接审核评估专家组的前期指导(二阶段)。

(“迎评促建”工作小组办公室)

为加强上合组织国家政治经济和文化交流，上合培训基地决定拍摄上合组织国家法律服务与人文主题纪录片，上海纪录片学院承担了这一任务。9 月 30 日下午，上海纪录片学院举行欢送仪式。会上，上海纪录片学院负责人戴元光教授指出了这次活动的重要性，要求拍摄组精诚团结、精心拍制。戴元光表示，这次赴乌国拍摄纪录片是上海纪录片学院首次赴境外拍摄，是学院推动教育教学、科研创作国际化的重要内容，意义重大。这是深化与“一带一路”沿线国家的司法、人文交流的一项重要工作，也是上海纪录片学院推动教育教学、科研创作国际化的一件大事。
(上海纪录片学院)

【学生工作】

9 月 8 日，学校迎新工作正式启动。为深入贯彻习总书记提出“围绕学生、关照学生、服务学生”的要求，我校本次迎新工作坚持“热烈、温馨、安全、有序”的原则，注重人文关爱，注重服务细节，注重流程衔接，采取新思路、增添新元素、凭借新技术、运用新手段，让新生同学欣赏上政美丽校园的同时，更能体味浓浓校园温情。学校各有关部门密切配合，全力以赴，优化工作流程，在迎新宣传、入学手续、绿色通道、后勤服务、安全保卫、交通秩序、学费缴纳等方面

精心安排组织,做到了有条不紊、井然有序,为新生及家长提供热心、真诚、周到的服务,期待新生同学们与学校一起共创新辉煌。

(学生工作部)

9月18日下午,我校2018级新生开学典礼于训练馆隆重举行。全体校领导、各二级学院和职能部门负责人、教师代表、校友代表与2883名新生出席了本次典礼。庄严的国歌声中,2018级新生开学典礼正式开始,校党委副书记、副校长刘刚主持典礼。典礼伊始刘刚提议全体新生为今年新入伍的31名同学起立鼓掌,31名新兵也用嘹亮的口号回应在场的上政学子,会场洋溢着青春与热血!刘晓红校长为新生致辞,夏小和书记为新生授旗。

(学生工作部)

9月28日,为庆祝中华人民共和国成立69周年,同时,迎接我校2018级新生的到来,展现上政学子的风采,营造浓郁的校园文化氛围,由校团委、校学生会主办的“青春颂祖国、我与祖国共庆生”2018年迎国庆暨迎新晚会于学生礼堂顺利举行。校长刘晓红,校党委副书记、副校长刘刚与师生共同观看晚会。刘晓红为晚会致辞,她勉励广大新生要心怀理想,将个人小目标融入国家的大梦想之中,用青春梦托起中国梦;奋斗拼搏,书写在野马浜的灿烂篇章,让自己的大学生生活更丰盈、更具质感,成为真正肩负国家希望与未来的有为青年。本次晚会将爱国主义教育融入艺术表演中,用青年人喜闻乐见的形式激发了广大新生的爱国热情,营造了积极向上的校园文化氛围。

(校团委、校学生会)

9月28-29日,全国政法院校学生工作年会在我校召开。此次年会由全国政法院校学生工作协作组主办、上海政法学院承办。全国10所院校的80多名代表参加本次年会。上海政法学院院长刘晓红,上海政法学院党委副书记、副校长刘刚,西南政法大学党委副书记刘想树,华东政法大学党委副书记、副校长闵辉,西北政法大学党委副书记赵健,甘肃政法学院副校长贾晓菁,山东政法学院副校长张振智出席开幕式。上海政法学院院长刘晓红在开幕式上致辞,上海政法学院党委副书记、副校长刘刚宣读年会论文评选结果并移交工作协作组会旗。

(学生工作部)

【合作交流】

9月17日,上海合作组织秘书长阿里莫夫、前副秘书长王开文一行莅临上海政法学院考察中国-上海合作组织国际司法交流合作培训基地。上海政法学院党委书记夏小和、校长刘晓红、副校长关保英、副校长胡继灵、副校长姚建龙热烈欢迎秘书长的到来,并陪同参观校园、座谈交流。阿利莫夫高度评价了上海政法学院和上合培训基地。上合培训基地首席专家潘光教授、“一带一路”安全研究院院长王蔚教授等参加上述活动。9月24日,上海合作组织秘书长阿里莫夫先生向上海政法学院院长刘晓红教授发来感谢信,阿里莫夫在信中表示:“不久前,我对上海政法学院的访问十分成功。其间受到您的热情接待和周到安排,谨就此表示衷心感谢!”

(中国-上海合作组织国际司法交流合作培训基地)

9月21日上午，香港大学 Anselmo Reyes (芮安牟) 教授一行来访我校，校长刘晓红会见了 Anselmo Reyes。刘晓红对 Anselmo Reyes 的来访表示热烈欢迎，并简要介绍了我校近期发展情况。Anselmo Reyes 介绍了香港大学近期相关学术活动，并回顾双方学术交流历史。访问期间，Anselmo Reyes 同我校国际法学院师生进行学术交流，开展了主题为“国际商事法院的实践与经验——中国与新加坡比较的视角”的专题讲座。Anselmo Reyes 还应邀参加了我校学生海外交流项目“海牙国际私法会议亚太办事处实习”面试选拔工作。

(港澳台办公室)

9月24日，日本政治法律研究会理事长、日本法政大学白鳥浩教授率领代表团访问上海政法学院，经济法学院、丝绸之路律师学院院长胡戎恩教授接待并陪同日本专家学者参观上合培训基地、图书馆等。双方就“一带一路”法律交流机制、中日地方立法权限差异、乡村振兴法律保障等话题进行了深入讨论和交流。白鳥浩高度认可我国乡村振兴和“一带一路”的思路，希望日本教授可以在我校开展国际政治与法律之类的课程，增强学术交流。东洋学园大学教授朱建荣也就以上论题做了交流。胡戎恩向日本学者提出了学术交流与乡村振兴人才培养与合作的殷切希望。

(发展规划处、国际交流处)

9月26日，由阿富汗喀布尔大学孔子学院组织的阿富汗青年领袖访华团访问我校。访华团由阿富汗政府高级部门的青年官员组成。我校校长刘晓红、党委副书记潘牧天会见了代表团一行，双方就官员培训、合作研究等进行了探讨。此次阿富汗青年领袖项目由孔子学院总部支持，喀布尔大学孔子学院组织，旨在加强两国友好交流，促进两国杰出青年的相互了解，使“一带一路”在阿富汗的合作更加深入人心。校领导陪同阿富汗代表团参观了校园和上合培训基地，介绍了上海政法学院的基本情况。

(上合培训基地)

9月27日上午，关保英副校长带队前往上海公安学院调研，发展规划处(学科办)处长石其宝、教务处副处长陈风光、发展规划处规划管理科科长肖诗来陪同调研。上海公安学院许敏副院长一行接待了调研组。关保英介绍了我校的办学背景、历史沿革与上合培训基地创建背景及培训、智库、论坛与对外交流等领域的成果。许敏介绍了上海公安学院行业办学背景沿革和学生培养情况。两校就警务人才的培养与管理机制、课程体系构建、师资交流与合作以及国际化办学等方面交流了意见。调研组参观了战术训练馆、泅渡训练馆、锦英体育馆、上海公安技侦实验基地、模拟地铁实训室、治安管理实验实训中心、攀登实训楼、全天候战术射击靶场、全天候双向仿真模拟影像射击实训馆等实训教学场地。

(发展规划处)

10月10日，葡萄牙波尔图大学法学院院长 Miguel Pestana 教授来访我校并开展学术讲座，校长刘晓红亲切会见 Miguel Pestana 教授。刘晓红对 Miguel Pestana 的来访表示热烈欢迎，并简要介绍了我校基本情况，特别是近年我校在人才培养、智库建设、国际交流合作方面的发展。Miguel Pestana 介绍了波尔图大学的情况，包括

全球合作院校和国际学术交流情况，并期待未来在法学方面与上海政法学院深入建立学术合作关系。访问期间，Miguel Pestana 为我校师生做了题为“国际金融合同——金融租赁，保理，福费廷”和“国际贸易中动产和保证的担保权”的专题讲座，围绕金融租赁合同的功能、结构、当事人的权利和义务；保理合同的历史根源、核心规则及保理的方式等方面展开了精彩的讲解。（国际交流处）

【党建工作】

9月14日，学校纪委召开学校纪检监察干部专题学习会，会议由校党委副书记、纪委书记潘牧天主持，学校纪委委员、各党总支兼职纪检员以及纪委监察室工作人员参加了会议。学校纪委副书记、监察室主任邓骏在会议上传达了杨晓渡同志在纪检监察机构干部监督工作座谈会上的讲话精神以及杨晓超同志在纪检监察机构干部监督工作培训班开班式上的讲话精神，进一步强调了我校开展“小金库”专项自查的通知要求。（学校纪委）

【简讯】

◆9月12日，经上海市绿化委员会批准，我校荣获“2015-2017年度上海市花园单位”称号。该项荣誉的获得是对我校多年来校园绿化工作的肯定。（后勤保障处）

◆9月21日，2018上海大学生旅游节红色自拍及攻略设计大赛在黄兴公园中央广场举行颁奖典礼和展映仪式。我校上海纪录片学院徐轲、席章瑾、廖明明、李嘉诚、吕佳钿、王雯等同学参加并获奖。此次大赛由上海市旅游局、杨浦区人民政府主办。（上海纪录片学院）

报：市委政法委、市司法局、市教委
送：校党政领导
发：各二级学院、部、处、办

学校办公室

2018年10月11日